

藏大学生巴桑欧珠获评全国“优秀红十字志愿者” 哪里有公益,哪里就有他

日前,《中国红十字会总会关于公布全国红十字志愿服务先进典型名单的通知》发布,来自西藏大学经济与管理学院2017级工商管理专业的学生巴桑欧珠获评全国“优秀红十字志愿者”。
记者 德吉曲珍



图由巴桑欧珠提供

从小就乐于助人

巴桑欧珠历任西藏大学红十字协会会长、西藏自治区红十字协会志愿者、拉萨市城关区疾控中心大学生健康教育志愿者,曾获中国大学生“自强之星”等13项国家级荣誉、全区红十字系统“先进工作者”等14项自治区级荣誉和32项校院两级荣誉。

多年来,全国各省市对口援建工作助力我区各地基础设施建设以及经济发展取得显著成效,巴桑欧珠的家乡也发生了翻天覆地的变化,而这其中发生的一个个感人的援藏故事,从小就感染着他,在他的心中种下了一颗乐于助人的种子。

2017年9月,刚进入大学校园的巴桑欧

珠选择加入西藏大学红十字协会,从这里开始,乐于助人的种子在志愿服务的道路上生根发芽、开花结果。无偿献血、乡村支教、爱心捐助……哪里有公益活动,哪里就有他的身影。一年后,在同学们的共同推荐下,他被选为西藏大学红十字协会会长。

为做好公益活动,巴桑欧珠积极联系拉萨市城关区疾控中心,对协会全体成员进行健康志愿服务业务能力培训,提升会员业务水平。同时,加强社团建设,完善相关制度,志愿服务品牌日益响亮,先后获得西藏高校“十佳社团”、全区红十字系统“先进集体”等荣誉称号。

用行动和真情感染身边人

志愿服务的道路并不是一帆风顺的,如何提供看得见摸得着的实惠、组织影响大效果好的活动,扩大健康生活的积极影响,这些问题一直萦绕在巴桑欧珠的脑海。困难再大也要干。“公益活动不是喊喊口号、拍拍照片、做做样子就可以的,更需要用实际行动去影响人、感染人、带动人。”这句话是他对公益活动的理解。四年来,他组织无偿献血活动12次,至今已有256名藏大师生参与;292名藏大师生登记采集血样,成功入库中国造血干细胞样本。

只有扩大健康生活的积极影响,才能帮助到更多的人。读大学期间,他带领志愿者在我区各大高校巡回开展健康教育知识讲座、禁毒宣传活动、预防结核病知识培训,每年组织同学参加红十字青少年自救互救知识竞赛,并且积极组织学生参

加第二、三、四届全国大学生预防艾滋病知识竞赛,先后荣获多项“优秀组织单位”称号。

在践行公益的路上,他始终不忘“把健康送到农村”的理想信念,连续两年在日喀则市康马县萨马达乡孟则村、南木林县卡孜乡卡孜村、昌都市八宿县夏里乡泽金村,以口头宣传、健康教育讲座、文艺演出等形式,组织开展多场“珍惜生命、注重健康”主题健康知识下乡宣传活动,受到了广大农牧民群众的一致好评。

巴桑欧珠用行动和真情感染着身边的每一个人,用实际行动践行了“人道、博爱、奉献”的红十字精神。即将毕业、即将离开西藏大学红十字协会,巴桑欧珠说,“我将继续秉持红十字宗旨,为普及健康知识贡献自己的力量。”

情侣吵架女子欲轻生,民警紧急救援

商报讯(记者 次吉)4月1日早上7时,南宁市乃东区公安局琼嘎顶社区便民警务站接到110指挥中心出警指令称,格桑桥附近有一女子欲跳河轻生,但因河水较浅受伤,请出警处置。接到指令后,值班民警立即赶赴现场,发现一名女子躺在河边水泥板上,并不停发出痛苦的呻吟声,见此情形,民警立即翻越护栏跳到其身边。

经询问得知,该女子与男友行走至格桑桥附近时发生争执,争执过程中女子情绪激

动,因一时想不开,产生轻生念头。女子翻越桥边护栏纵身一跳,却因河水较浅导致右脚扭伤,惊慌失措的男友立即报警寻求民警帮助。

为了让受伤女子尽快得到医治,民警一边向指挥中心汇报情况,一边联系乃东路派出所巡逻中队民警增援。待增援警力赶到现场后,民警立即用担架将伤者固定,并将女子抬至对面岸边消防车处,经过20多分钟的努力,民警联合南宁市消防救援支队救援

人员成功将其抬上岸,随后,被赶到现场的医护人员送至医院接受治疗。

事后,该女子对民警的及时救助表示感谢,也对自己冲动的行为做出了深刻反省,并保证日后绝不再发生此类行为,一定会心平气和地解决矛盾。

在此,民警提醒广大市民,生命可贵,不要因为一些挫折就轻言放弃,希望大家在生活中都能放宽心态,用积极向上的态度面对生活。

城关区夺底街道开展 “三月综治宣传月”活动

商报讯(记者 央金卓玛)近期,夺底街道组织工作人员开展了以“建设平安城关 人人有责”为主题的“三月综治宣传月”活动。

宣传活动中,工作人员积极向辖区群众发放宣传材料、讲解法律法规。据悉,整个宣传活动受益群众达200余人,共发放“扫黑除恶”宣传册80本,党的民族宗教政策宣传册90余份,法治宣传册100余份,惠民和平安建设宣传册120余份,各种法律读本100余份。

此次活动使辖区群众更加深入地了解了相关法律政策知识,极大调动了广大群众参与综治(平安建设)工作的积极性,营造了良好的宣传氛围。

墨竹工卡县卫健委 开展新冠疫苗接种工作

商报讯(记者 谭瑞华)近日,墨竹工卡县卫健委持续开展新冠疫苗接种工作,充分发挥党员干部和职工带头作用,引导群众积极参与接种,今年以来共完成接种1000余人次。

疫苗接种现场设置了候诊区、登记处、观察室及预防接种异常反应处置室,配置了疫苗接种消毒设备、疫苗储存设施和应急药品,配备健康咨询、健康登记、信息采集及预防接种医护人员。目前,该县新冠疫苗接种工作进行顺利。

吉崩岗社区 开展入院宣讲活动

商报讯(记者 赵越)为进一步加强宣讲力度,近日,吉崩岗社区组织宣讲员在德隆强(小昭寺路7号)大院开展入院宣讲活动。

当天,社区宣讲员拉巴围绕十九届五中全会、中央第七次西藏工作座谈会精神,“四讲四爱”、背街小巷环境治理、惠民政策等内容开展宣讲,并通过身边实例及社区近年来的发展变化,引导群众感党恩、听党话、跟党走,增强爱国意识,维护祖国统一,养成良好的品行,增强法治意识,遵纪守法,讲文明树新风,积极参与辖区背街小巷环境治理工作。

武警某中队缅怀革命烈士 深化传承“老西藏精神”

武警某中队在清明节时缅怀中队烈士伍明成
并对伍明成烈士精神进行宣传学习



伍明成

在2000年8月白朗县抗洪抢险任务中,为了保护藏族同胞的生命财产安全和营救解放军官兵,年仅29岁壮烈牺牲,他情系西藏高天厚土,心系西藏人民,把生命融入了年楚河中,被中国人民武装警察部队评为烈士,并追记一等功。

伍明成烈士的壮举,正是“特别能吃苦,特别能战斗,特别能忍耐,特别能团结,特别能奉献”这一宝贵的“老西藏精神”的具体体现。通过学习教育,进一步激发官兵传承发扬“老西藏精神”的积极性和主动性。

站在“两个一百年”奋斗目标历史交汇点上,中队全体官兵深感传承发扬“老西藏精神”责任重大,纷纷表示:一定将“老西藏精神”深化到今后的战备、训练、工作、生活中去。
(刘茂秋)

